



中共福建省委十一届七次全会在榕举行

全会由省委常委会主持 省委书记周祖翼讲话 全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共福建省委关于深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在中国式现代化建设中奋勇争先的决定》

福建日报讯 中国共产党福建省第十一届委员会第七次全体会议于2024年12月2日在福州举行。会议由省委常委会主持,省委书记周祖翼讲话。全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共福建省委关于深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在中国式现代化建设中奋勇争先的决定》。周祖翼就《决定》(讨论稿)向全会作了说明。全会充分肯定今年以来省委常

委会的工作。一致认为,省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,紧扣“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建宏伟蓝图,持续在“四个更大”上下功夫,全力推进经济高质量发展,因地制宜发展新质生产力,持续深化改革开放,推动区域协调发展和城乡融合发展,加快文化强省建设,着力创造高品质生活,扎实推进民主法治建设,一以贯之推进全面从严治党,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,推动中国式现代化福建实践取得新进展。

全会指出,在新中国成立75周年的重要历史节点,在全省上下深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在中国式现代化建设中奋勇争先的决定,在新福建建设十周年的新起点上,习近平总书记回到福建考察并发表重要讲话,对福建发展具有重大而深远的政治意义、战略意义、时代意义和实践意义。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、统揽全局,内涵丰富、催人奋进,系统阐明了新时代新征程福建干什么、福建怎么干、福建党员干部应如何担当作为等重大问题,对新时代新征程福建发展方位再标定、使命任务再强化、实践要求再丰富,是指导福建工作的纲领性文献,为我们在中国式现代化建设中奋勇争先提供了政治指引、思想指引、战略指引和行动指引。全省各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话作为当前和今后一个时期的重大政治任务,作为贯穿全省各项工作的鲜明主线,带着感情深入学、融会贯通系统悟,坚定不移用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统揽全局、统领工作,满怀赤诚之心、爱戴之情、奋进之志,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会指出,新福建建设十年来,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,紧紧围绕“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建宏伟蓝图,坚决打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,全方位推动高质量发展,各项工作取得显著成效。福建在新时代改革发展中奋力书写蝶变华章,全省发展的动力活力更强、实体经济更稳、幸福底色更足、绿色底色更亮,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的一个生动缩影。新福建建设之所以取得丰硕成果,根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平总书记的科学指引,在于全省上下团结一心、奋勇拼搏。在新福建建设十周年的新起点上,习近平总书记赋予我们在中国式现代化建设中奋勇争先的历史使命。扛起这一历史使命,福建有基础、有条件能够争先,有职责、有重任应当争先,有短板、有空间亟待争先,有能力、有干劲做到争先。“奋勇争先”是对福建各项工作的整体要求,要在经济社会发展上“对标一流、

争先进位”,既在时间上抢速度,以时不我待的紧迫感抢先机,又在工作质量和效果上求最优,努力当先进;要在改革开放上“彰显担当、创造经验”,把改革的精神、改革的思维、改革的方法贯穿始终,既为福建发展增添活力和动力,也为全国发展大局探索路子、贡献经验;要在党员干部履职尽责的实际行动中“锐意进取、开拓创新”,敢为人先、爱拼会赢、善作善成,争当排头兵、勇做先行者。全省各级党组织和广大党员干部要完整、准确、全面贯彻习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践,坚决贯彻落实党中央各项决策部署,坚持把福建工作放到党和国家事业发展的全局中审视谋划,摆到全国一流坐标系中对比衡量,坚定信心决心,鼓足斗志干劲,既发挥优势锻长板,又紧盯差距补短板,奋勇争先、再上台阶,在新时代新征程上奋力谱写新福建建设新篇章! (下转2版)

2024 特步 晋江马拉松赛 特别报道 P3—P8

瑞雪说天气

晴好天气持续 昼夜温差较大

本报记者 张茂霖

最近几天,晋江持续晴好天气,阳光明媚,白云朵朵,非常适宜户外活动和洗衣晒被。据监测,昨天午后,各镇镇最高气温普遍在25℃上下,而夜间最低气温普遍在15℃上下,昼夜温差较大。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晴好天气持续在线,但由于昼夜温差大,最低气温仅有15℃-17℃,大家早晚要注意添衣保暖。

今天晴,气温17℃-23℃,沿海东北风4-5级,阵风6级;明天晴转多云,气温16℃-22℃,沿海东北风6级;后天多云,气温15℃-22℃,沿海东北风3-4级。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

本报联合晋江南音艺术团共同打造 国潮南音新唱《晋邑古筵》惊艳首秀



国潮南音新唱《晋邑古筵》在2024特步晋江马拉松赛开幕式上完成首演。 本报记者 陈巧玲 摄

本报讯(记者 刘莹莹)12月1日,2024特步晋江马拉松赛在晋江市体育中心鸣枪,2万名跑友在晋江“最美赛道”一同奔跑。这不仅是体育健儿的竞技舞台,更成为晋江文化展示的窗口。开幕式上,由晋江经济报与晋江南音艺术团联合打造、《黑神话:悟空》交响音乐会音乐总监金帆特别创作的国潮南音新唱《晋邑古筵》完成盛大首演,为本届晋马增添了一抹文化亮色。

国潮南音新唱《晋邑古筵》吸引了新华网客户端、福建日报视频号、清新福建文旅之声等中央、省级平台关注与转发。据不完全统计,相关视频的浏览量已突破百万次,点赞数也过万。

从衣冠南渡的艰辛开拓,到南洋的勇敢闯荡,《晋邑古筵》将先辈的奋斗故事以说唱的形式鲜活呈现,爱拼敢赢的城市精神亦随之彰显。不仅如此,这首作品还融入了特色美食文化,四物融合老鸭肉汤、海蛎仔等美食,不仅是味蕾诱惑,更承载了晋江人的情感与生活态度。

当天的首演在音乐编排上精心设计,南音雅韵与现代节奏巧妙结合,传统乐器与键盘、贝斯等配合默契,吸引了众多观众驻足欣赏。大家在为马拉松选手加油助威的同时,也为这场别出心裁的跨界演出欢呼喝彩。

与此同时,各大视频平台上,粉丝、网友的互动留言更是精彩纷呈。网友@痴神的小后称赞过节目:“非常高级!大气!”网友@君哈哈君连发三个“666”表达内心的激动与赞赏。@zeng留言“跑晋马,享晋邑古筵”,精准概括了此次首秀与马拉松赛事的完美结合。还有不少网友被音乐所吸引,@百变的将将直言“这歌越听越好听”。

“晋江有着深厚的历史底蕴和丰富多元的美食文化,这些都是极具吸引力的‘宝藏’。我们需要找到一种创新且富有感染力的方式将其呈现给大众。”晋江经济报全媒体新闻中心相关负责人告诉记者,主创团队认为,南音作为晋江文化瑰宝,韵味悠长;现代说唱则深受当代年轻人追捧。“于是,我们考虑将二者融合,在‘衣冠南渡’‘下南洋’‘月是故乡明’‘悦来越好’四个篇章中,每个篇章均由南音开启,再由说唱续写。让南音如说书人娓娓讲

述晋江历史变迁、先辈故事;说唱则似欢快的导游,报出琳琅满目的特色美食,既保留传统韵味,又契合现代审美,为大众开辟领略晋江风情美食的新路径。”

“国潮南音新唱《晋邑古筵》深度体现了晋江文体融合的成果,通过非遗南音与现代说唱的结合,呈现了千年前泉州首邑晋江的繁华场景。我们希望通过这样的节目,让更多人走进晋江,了解晋江,爱上晋江。”晋江市南音艺术团团长、晋江文旅推荐官陈铭伟表示,在晋马这一极具影响力的平台上进行首秀,让来自五湖四海的参赛者和观众有机会深入了解晋江这座独特而迷人的文化魅力,从而进一步提升晋江在文化和体育两大重要领域的知名度与影响力。

述晋江历史变迁、先辈故事;说唱则似欢快的导游,报出琳琅满目的特色美食,既保留传统韵味,又契合现代审美,为大众开辟领略晋江风情美食的新路径。”

“国潮南音新唱《晋邑古筵》深度体现了晋江文体融合的成果,通过非遗南音与现代说唱的结合,呈现了千年前泉州首邑晋江的繁华场景。我们希望通过这样的节目,让更多人走进晋江,了解晋江,爱上晋江。”晋江市南音艺术团团长、晋江文旅推荐官陈铭伟表示,在晋马这一极具影响力的平台上进行首秀,让来自五湖四海的参赛者和观众有机会深入了解晋江这座独特而迷人的文化魅力,从而进一步提升晋江在文化和体育两大重要领域的知名度与影响力。

晋马成绩查询及证书下载通道开启

本报讯(记者 李诗怡)12月1日,2024特步晋江马拉松赛圆满落幕。目前,本次赛事的成绩查询和证书下载通道已全面开启。

查询方式一:扫描二维码,根据页面提示输入姓名、证件号或参赛号,即可查询成绩并下载证书。

查询方式二:下载“第一赛道”App,选择“我的”,点击“线下赛”,选择“2024特步晋江马拉松赛”,即可查询并下载证书。若按上述步骤,无法查询成绩并下载证书,须重新回到“我的”界面,添加“报名卡信息”(即个人参赛信息),再返回“我的”界面,点击“2024特步晋江马拉松赛”,即可查询并下载证书。

如对成绩有异议或无完赛成绩,可通过晋马组委会邮箱jjmarathon@126.com进行申诉。

申诉流程:①邮件主题命名为:成绩申诉;②注明自己的姓名、参赛号、身份证号和联系方式;③对成绩异议进行详细描述;④附上可以证明上述异议的图片或App软件记录详细截图等。工作人员会在3个工作日内处理并反馈。

晋马成绩查询及证书下载通道开启

查询方式一

查询方式二

单霁翔点赞 晋江文化遗产保护

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,新华网携手 Canal Walk 走进晋江梧林传统村落开展采风活动。中国文物学会专家委员会主任、故宫博物院学术委员会主任单霁翔与中外青年共同感受闽南华侨建筑文化,在红砖古厝间,开启大运河与海丝之路的对话。

在朝东楼、侨批馆、胸怀祖国楼等地,单霁翔一行详细了解华侨爱国爱乡、奋斗创业的历史。当了解到晋江于2018年便对梧林传统村落开启传统建筑修缮工作,以“原汁原味、原貌重现、修旧如旧”为原则,充分利用原有的建筑材料保留村落的历史文化、民俗时,单霁翔给予高度评价。他认为,文化遗产保护应深入挖掘文化资源,既要保留文化要素,又要注重自然要素。晋江作为山海城市,自然风光与人文风光并存,正是挖掘的潜力所在。同时,他还提到,不仅要保护静态的文物,更要保护像梧林传统村落这样的活态文物,让文脉与历史得以延续。“晋江有太多可以挖掘和保护的资源,要将其融入人们的现实生活和文化旅游中,将会有更多的惊喜。”单霁翔表示。

当天,单霁翔一行还观看了由晋江市掌中木偶艺术保护传承中心和晋江南音艺术团的非遗传承人带来的表演。单霁翔对传承人的精湛技艺赞不绝口,并现场体验了掌中木偶耍火棍、南音乐器四宝的使用等,近距离感受传统文化的魅力。

2023年度灵活就业 社会保险补贴申报 延期至12月31日

本报讯(记者 李玲玲)记者从晋江市人社局获悉,为切实保障灵活就业人员的权益,有效落实就业援助政策措施,2023年度晋江市灵活就业社会保险补贴申请延期至12月31日,符合条件的人员尽快在时限内申报,超出时限申请的不再受理。

据悉,具有福建省户籍的“就业困难人员”或“离校2年内未就业的高校毕业生”,在实现并登记“灵活就业”后,以个人身份缴纳2023年度基本养老保险费、基本医疗保险费的,可申请晋江市灵活就业社会保险补贴。

晋江市公安局 晋江市农业农村局 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 张茂霖)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,今日(星期二)下午3时至5时,晋江市公安局政委李勇将轮值接听市长专线电话;5日(星期四)下午3时至5时,晋江市农业农村局局长丁永达将轮值接听市长专线电话。

欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打市长专线电话85612345咨询、提出意见和建议。